

Očekávané prioritní oblasti ČR v působnosti Ministerstva zemědělství během českého předsednictví v Radě EU

Udržitelná produkce potravin

České předsednictví se bude věnovat oblasti zdraví rostlin, na programu bude revize předpisů EU o udržitelném používání pesticidů, konkrétně novele směrnice 2009/128/ES, a ochranná opatření proti škodlivým organismům rostlin. Také se zaměříme na novelizaci v oblasti rozmnožovacího materiálu rostlin.

Uhlíkové zemědělství a uhlíkové cykly

Budeme se věnovat diskusi o ukládání uhlíku v zemědělské půdě, lesích, mokřadech a mořských ekosystémech, které by pomohly ke snížení obsahu skleníkových plynů v atmosféře.

Dobré životní podmínky zvířat

V oblasti dobrých životních podmínek zvířat přizpůsobí CZ PRES své aktivity vývoji otevřených témat a aktuálnímu dění v souvislosti s avizovanou revizí stávajících právních předpisů. V průběhu předsednictví je plánováno zveřejnění studií EFSA (ochraně zvířat během transportu, brojlerů a nosných plemen drůbeže) a jsou předpokládány další kroky EK v oblasti welfare.

Označování potravin

V oblasti označování potravin se budeme věnovat tématu zavedení harmonizovaného označování nutričních údajů, dat spotřeby a minimální trvanlivosti anebo označování země původu.

Lesnictví

V oblasti lesnictví se budeme věnovat problematice odlesňování a degradace lesů v návaznosti na aktuální návrh nařízení EU a dále implementaci nové Strategie EU pro lesy do roku 2030. Podpoříme účelnou a pragmatickou integraci ochrany přírody do udržitelně obhospodařovaných lesů.

Sladkovodní akvakultura

Budeme zdůrazňovat stále vzrůstající úlohu produktů akvakultury jak mořské, tak zejména sladkovodní, jakožto plnohodnotné náhrady za produkty získané mořským rybolovem. Rovněž bude kladen důraz na zvýšení povědomí o systémech chovu ryb již naplňujících cíle strategie Green Deal.

Problematika mořského rybolovu

Naším hlavním cílem v této oblasti bude stanovení rybolovných práv na rok 2023 ve vodách EU a pro plavidla EU ve vodách třetích zemí.